

点评老师简介



刘师好

白鹤小学语文教师。所带班级班风纯正，学风优良，多次被评为“五星班集体”，个人曾获“校园十佳班主任”，多次被评为“优秀班主任”。

修改前

春天

茶陵县解放学校415班 郭子熙 证号:22081751231

一朵桃花，把春天的秘密，全都说了出来，春天那么美！

一朵迎春花，把春天的秘密，全都说了出来，春天那么香，春天那么好！

修改后

春天

茶陵县解放学校415班 郭子熙 证号:22081751231

粉嫩的桃花眨眨眼，诉说着春天的秘密，春天那么美！

金黄的迎春花摆摇头，唤醒了春天的万物，春天那么好！

点评

作者构思巧妙，以新颖独特的方式介绍了春天的美景。行文童趣盎然、俏皮灵动，蕴藏

着欢乐与期盼。一字一句，一景一物，无不让我感受到春天美丽的与神奇。

我的心爱之物

市二中附属小学1811班 黄睿 证号:22042561227

我的心爱之物，不是养了好多年的金鱼，也不是珍藏许久的邮票，更不是漂亮的玩偶，而是普普通通的一盆植物——文竹。

我七岁时，爸爸给我买了这盆文竹。第一次见面时，我轻轻地抚摸着它的叶子，并对它说了句：“你好，伙计。”风一吹，它摇了摇身子，像是在向我打招呼。

文竹那纤细的身姿，那绿色的叶子，硬之一分则嫌硬，软之一分则嫌软，青之一分则嫌浅，黛之一分则嫌深。

有一次，我们全家出去玩了好几天，回到家时，文竹已经枯萎了，我赶紧给它浇水、施

肥。妈妈说：“别养了，它都这样了，养不活了。”我说：“不行，就算它枯死了，我也要养！”弟弟也说：“算了，别再养了吧，还占空间。”可无论家人怎样劝，我都一直坚持照顾它。几个月过后，在我的精心照料下，这位“老伙计”奇迹般地活了下来，而且还长得更高了。它在阳台上靠着围栏，努力地吸收养分，在落日的余晖下进入梦乡，在春日阳光下舞蹈着……

乾象言：“君子自励，犹天之运行不息。”天行健，君子以自强不息，地势坤，君子以厚德载物。文竹就有这样的精神，它鼓励着我自强不息、厚德载物。

点评

本文真实感强、立体感强、可读性强。以“我”与家人不同意见为出发点，用生动的语言描绘出文竹从嫩到枯，再通过自己

的坚持与精心照料，重新焕发生机勃勃的画面，过程“奇妙”而又引人深思，称得上入木三分。

科大讯飞 AI学习机 小初高全科覆盖 精准提高薄弱项 个性化精准学 一对一A.I.家庭老师 孩子的专属学习助手



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号

桔子树

长郡云龙实验学校x1801班 张明佳 证号:22052040021 指导老师:邓付艳

春节过后,正是故乡桔子树开花的时节。

小时候,父亲总是指指点点地告诉我,这是石榴树,那是山楂树……可我并不喜欢这些树,我喜欢的是桔子树。桔子树的样子笨笨的,不像柳树那样有姿态。

桔子树不开花时只能见到满树的绿叶子,开花时在老远就能闻到那小白花散发的迷人香气。但是我也十分担心刮风下雨的天气,因为大风大雨会使桔子花凋谢,一旦花

没了,就结不了果实了。真希望每天都是晴天。没过多久,我惊奇地发现桔子树上的桔子已经有半个人指头那么大了。慢慢的,慢慢的时间流逝,桔子已经长得有一个成人的拳头那么大了,等到熟透时就可以摘下来吃了。

我上小学一年级时全家就搬离了故乡。但现在每当我看到桔子时,仍然会想到那片桔子树林,还有满树似雪的桔子花。

点评

文能言声,亦能怡情。文章构思精心、语言精巧,全文未对思乡有过多阐述,对故乡深深的思念之情却跃然于纸上。所谓“登山则情满

于山,观海则意溢于海”,唯有真情最动人。生活的有心,读你的文章真是一种享受。

我的自画像

实验小学1811班 黄丹妮 证号:22010861152

我叫黄丹妮,是个人高马大的女孩子,今年11岁,小名叫丹妮,其中,我的名字大有来历,“丹”代表健康,“妮”是小妮子的意思,连起来就是健康的小姑娘。

我的身材高大魁梧,看起来十分壮实,就因为我的体型“威猛”,所以很多不了解我的同学都不敢接近我,其实,我十分友善。

我的脸又大又圆,像一个大盘子,眼睛却大大的,有着长长的睫毛,乌黑乌黑的眼珠子,小嘴巴红红的,肉

嘟嘟的像一个小樱桃,特别的可爱!

我是一个开朗乐观的小姑娘,我因此交了很多的朋友,如果我和一个人闹了矛盾,也许上一秒还在生气,下一秒就忘得一干二净了!

每个人都有缺点,我也不例外,我很贪财,一有机会就变卖东西,不过卖的东西都很便宜!

我很喜欢画画,我每天都会苦练画技,就因为如此,我画画比赛就得过一次一等奖、两次特等奖。

我是独一无二的。

点评

小作者用简洁精练的语言,刻画了一个善良可爱又多才多艺的

“小画家”形象,充满童趣,给人以亲切自然之感。

“不完美的世界”

醴陵市东岸小学1702班 邓晨腾 证号:22092150317

我本以为世间都很幸福,都很美好,直到今天!今天晴空万里,阳光明媚。可就是每逢这样的良辰美景,世间却发生着一个不幸的事情,那是什么事情呢?

今天,我开开心心蹦蹦跳跳地在放学路上准备回家时,我看到了一位老人。起初,从远处看,我以为只是一位普通的老人,可从他身边经过时,我却看到了他的残疾人证,他还用龟裂的手指颤抖着拿着一个铁碗,没错,那是一个收集爱心人的钱的铁碗。我向四周发现只有老爷爷孤零零的一个人,我想知道老爷爷并没有家人。此时,路过一位穿着光鲜亮丽,手里还提着名牌包的女人,老爷爷伸出他那个铁碗,想向女人讨要一点钱,可只得到了一个厌弃的表情。此时,老爷爷的眼神很迷离,眼里也布满了血丝,站起

来踉踉跄跄地挪动了一下位置,我猜也许是因为他的腿有问题,才有了这张残疾人证。当他转过身看到我时,他也亮出了他的残疾人证,想让我捐一些钱,可当我看到残疾人证上面布满了尘土,我痴痴地呆在那里,一会儿过后我才清醒过来。虽然我身上只剩最后一块钱,但我依旧把一元钱给捐了出去,虽然面值不大,但那一元钱却承载着我浓浓的善意。此时,老爷爷满口对我说谢谢,脸上也透露出对我无尽的感恩之情。之后我回到家中,一颗晶莹剔透的泪珠划过我的脸庞,我不仅仅是因为对那个可怜的老爷爷感到怜悯,还是有对社会的冷漠与无情伤心,我多么希望这个社会能有多一点的关爱呀!

那晚我做了一个美妙的梦,梦见全世界的人都有幸福美满的家庭。

点评

字字真言,句句真情,语句质朴而自然,感情却又博大而深厚,反映了小作者厚实的心智和敏锐的灵

光,字里行间流露出思想感情的细腻,让老师感到惊讶。

老师点评手记

“感人心者,莫先乎情”,文字的力量来自我们的思想感情,而真情实感又源于生活中的人间烟火。因此我们首先要具有学会洞察生活中的真、善、美,发现平凡生活中蕴含着伟大的能力,从而获得“人人眼中皆有,个个笔下所无”的写作素材,其

次再寻找“感动力”,大胆写“我”,最后选好文章的“动情点”与情感表达方式。郁达夫说:“一粒沙里看世界,半瓣花上说人情。”只要充分调动自己的情感,仔细回忆往事,认真品味细节,一定会陷入情不自禁的境界之中,便会使文章具有感人的艺术力度。

我的“国庆”生活

国庆节,你会选择用哪种方式为祖国庆生?这里,荷塘小学2001班的校园记者有个好点子。他们以“我的‘国庆’生活”为主题,记录了他们的“国庆日记”,本期,让我们一起去看看他们多姿多彩的国庆假期吧。(指导老师:汤畅)

国庆节的美好景象

吴雨橙 证号:22010950163



荷塘小学 HE TANG XIAO XUE

今年十月一日国庆节,也是祖国妈妈73岁生日,全国人民都喜气洋洋,到处充满着热烈、喜庆的节日气氛。大街小巷飘扬着五星红旗。到处是花团锦簇,姹紫嫣红的景象。

这个假期因为疫情和妈妈工作的原因,我们没有外出游玩。我跟着妈妈一起上班,走进她工作的商场,放眼望去,人群熙熙攘攘,热闹非凡。有的人在买衣服,有的人在吃美味可口的美食,有的人在欣赏精彩的表演,有的人带着孩子在游乐场玩乐

……每个人的脸上都挂着幸福的笑容。我觉得这是一片多么美好的景象啊,想想这是祖国妈妈经历了多少风风雨雨,才换回我们今日的美好生活,我们应该好好珍惜当下。我不禁感慨:“少年智则中国智,少年富则中国富,少年强则中国强”。希望就寄托在我们身上,我们不能忘记现在所拥有的生活是靠先辈争取来的,因此我们不能浪费时间,要努力学习,树立远大的抱负和理想,将来报效祖国。

捉虫记

周云鹭 证号:22010950181

期盼已久的国庆假期终于来了,爸爸妈妈带我来到了外婆家。

外婆住在乡下,门口有块菜地,地里的蔬菜长势正旺:绿油油的快菜,像一个个大花卷,扁豆像弯弯的月牙,红红的辣椒挂满枝头,像一串串艳丽的玛瑙,远远望去别提多诱人了。可是走近一看,菜叶上却布满了虫眼,外婆悄悄地对我说:“今天晚上我们一起捉虫吧。”我满怀期待又有些害怕。

晚上,我们提着灯蹑手蹑脚地走进菜园,外婆蹲下身小心翼翼地翻动着菜叶。突然,她压低声音说:“快看,有虫子。”只见一条黑黑胖胖的虫

子正趴在菜叶上美滋滋地吃着菜叶。它刚想逃跑,外婆便眼疾手快一把捏住虫子的肚子,再用力一掐,虫子便一命呜呼了。不一会儿,我们又发现了一种不一样的虫子,它是青绿色的,细小圆长,和青菜颜色几乎一模一样,所以很难被发现。但还是没有逃出我和外婆的火眼金睛,我们先细心地拨开菜心,然后用尖尖的小棍一刺,再用力往上一挑,虫子便无处可逃了。一条、两条、三条……不一会,我们就捉到了很多虫子。

没有了虫子的困扰,菜叶一片片舒展开来。这件事发生在国庆假期的趣事也让我有了一次不一样的体验。

不一样的“旅行”

罗勇锡 证号:22010950155

国庆假期的第三天,虽然已经进入了秋天,但依然十分炎热,我和小伙伴们相约晚餐后去神农湖散步。在来来往往的人群中,一辆又高又长的自行车吸引了我们。

我们快速奔跑着来到自行车前,原来它有2个方向盘和6个座位,4个彩色柱子支撑着红黄相间的条纹雨棚车顶,我们仿佛坐进了一个五彩的房子里一样。

爸爸和叔叔带着我们开始了一次小小的“旅行”,我们还踩了几步就来到了一个下坡,车子迅速俯冲下去,还带有一些摇晃,大人们踩着刹车,按着喇叭,我们尖叫着、欢呼着,耳边的风声也在呐喊着,带来了一丝凉意。

随着车子的速度慢下来,我们来到了一段平路上,我们慢悠悠地骑着自行车欣赏着景色,神农湖上波光粼粼,一轮明月倒映在湖中央,好像一盏灯照亮着我们前进的道路。

好景不长,耳边传来爸爸的呼唤声:“小朋友们,要上坡了加油踩呀!”我转头一看,好一个陡坡呀,我脚足了劲,车子还是在半坡上倒滑了,于是爸爸和叔叔下车推,在大家的共同努力下,才艰难地爬上了坡,回到了终点。

我们在汗流浹背的笑声中结束了这次“旅行”。

八斗村游记

刘瑾瑜 证号:22010950189

国庆假期里最热的那一天,爸爸妈妈带着我和弟弟一起去了涠口区的八斗村。

八斗村的名字源于“才高八斗”这个成语。村里有一条小河,小河上游有一个山洞,山洞很大,河水在山洞里淙淙地流着,从这一头穿到那一头,形成一个天然清凉的“游乐场”。

我兴奋地冲进洞,用最快的速度换好泳衣,戴上泳镜,小心翼翼地伸出一只脚,试探性地朝水里摸索,“好凉爽啊!”我忍不住欢呼。水里的石头被冲刷得很光滑,一不小心就会滑

倒,还真要“摸着石头过河”才行呢!不一会,我适应了水的温度,游到了洞内更深的水潭里,我吸满气潜到水里,想看看里面有什么。一群灰黑色的小鱼在我身边快速地游过,我的扑腾惊扰到它们,它们吓得四处逃散。弟弟看到了在岸上叫嚷着:“哥哥快抓鱼”。可我根本抓不到这些游泳高手,只能捡了几块漂亮的石头给弟弟。

最后,我们一家在洞里玩了好几个小时,回家的时候大家意犹未尽,想着下次什么时候再去一次八斗村。

绘画作品



壬寅年秋雨诗

荷塘小学2001班周雨诺证书:22010950178

丰收

节日感言

国庆假期的第一天,爸爸妈妈带我去看了《万里归途》这部电影,看完后,我的心情久久不能平静。

身为一名中国人,生在一个和平安全的国家,我感到骄傲和自豪!但我们现在幸福的生活来之不易,是革命先烈用鲜血和生命换来的。我们一定要珍惜这美好的生活,好好学习,将来为祖国贡献自己一份小小的力量!

——吴柄霖 证号:22010950168

盼望已久的“十一”假期终于到了。我们来到了神农湖,湖水清澈见底,就像一块晶莹剔透的水晶石。湖的旁边有许多树,就像是一个个威武的勇士在站岗放哨。我们找到了一片凉快的树荫,在那里搭起了帐篷,天空明朗,秋风习习,碧波荡漾,绿树成荫,这里的风景真是太美了。

我为自己生活在和平、强大的中国而自豪。祖国妈妈,生日快乐!

——黄施霖 证号:22010950166

在回老家的路上,我看到了很多人并没有休息而是一直坚守在自己的岗位上。比如勤劳的环卫工人,如果没有他们,我们的城市将会变得脏兮兮的;比如忙碌的交警叔叔,如果没有他们,我们的马路交通会变得一团糟。还有那些为了扑灭森林大火,冒着危险,日夜坚守在山头的工作人员,我的叔叔就是其中的一员,他告诉我,他已经好几个日夜都没有好好休息了。正是这些“守护者”的付出才换来我们的安稳幸福生活,我要向他们致敬!

——周政航 证号:22010950170

假期里,我体验了一把当哥哥的威风。我的妹妹很可爱,现在已经会走路了,“跟屁虫”妹妹总是跟在我后面喊“哥哥”,妹妹很听我的话,当她想喝牛奶或者吃饭的时候,只要我出马,就能搞定!妹妹还很喜欢玩,我给她读儿童绘本,和她做游戏、玩乐高,舅舅很高兴,买了很多玩具奖励我。

假期马上就要结束了。回株洲的那天,我想,假如我有一部时光机该多好,我要回到放假第一天……

——周泽轩 证号:22010950156

国庆节这天,我们全家来到红旗广场游玩,广场上张灯结彩,处处飘扬着鲜艳的五星红旗;花团锦簇,竞相开放;人们的脸上洋溢着喜气洋洋的笑容……

广场上回荡着雄壮的国歌声,那声音令人心潮澎湃,振奋不已。放眼望去,大屏幕上的五星红旗冉冉升起,我顿时回想到战士们战场上与敌人奋勇厮杀的场景,用鲜血铸就传奇。眼前忽然模糊了起来,不知不觉热泪盈眶。我抚摸着胸前的红领巾中,情不自禁地对国旗敬了一个标准的队礼。

——戚雨沐 证号:22010950184



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号